

Domnului Robert Williams  
News247WorldPress

București, 29 martie 2021.  
Nr. P21- 683

Stimate domnule Robert Williams,

Vă mulțumim pentru interesul acordat activității Inspecției Judiciare și suntem în măsură să vă comunicăm următoarele:

1. Stimat domnule inspector-șef , cu ce rezultate ați încheiat anul 2020?	Anul 2020 a fost, fără îndoială, un an atipic. Provocările au fost numeroase și a trebuit să ne adaptăm la o modalitate de lucru prin care să protejăm sănătatea celor care lucrează la Inspectia Judiciară si a celor care interacționează cu noi.
2. Cu ce probleme se confrunta IJ, instanțele din Romania in privința sesizărilor ?	Rezultatele concrete ale anului 2020 le puteți analiza având în vedere raportul de activitate pe care l-am dat publicității.
3. Cu ce probleme se confrunta sistemul judiciar din Romania ?	Sistemul judiciar se confruntă cu foarte multe probleme din punct de vedere logistic și nu numai.
4. Ca Inspector-șef ...cum vedeți finanțarea si managementul sistemului judiciar din Romania?	Inspectia Judiciară, prin controalele pe care le realizează, încearcă să identifice aceste vulnerabilități și de fiecare dată propunem soluții pentru remedierea acestora. În privința sesizărilor, ele reprezintă, fără doar și

	<p>poate, un indicator important în activitatea noastră. Cel puțin în ultimii 3 - 4 ani nu au fost fluctuații majore în ceea ce privește numărul sesizărilor adresate Inspecției Judiciare.</p> <p>Ca inspector-șef pot să vă spun că părerea noastră despre managementul sistemului judiciar o puteți vedea, așa cum spuneam, în rapoartele pe care le întocmesc colegii mei inspectori.</p>
<p>5. Cum vedeți relația cu CSM, ICCJ, instanțe, Parchetul General, DNA, DIICOT, având în vedere criticile aduse de către unii cercetați disciplinar și nu numai.</p>	<p>Relațiile instituționale ale Inspecției Judiciare se desfășoară în cadrul stabilit de legi și regulamente și are la bază principiul cooperării loiale. Toate aceste instituții au un rol foarte bine definit în arhitectura sistemului judiciar iar relațiile dintre ele sunt expres reglementate și este foarte bine să fie așa. Criticile sunt inerente și, dacă sunt și întemeiate, pot să ne ajute să remediem anumite probleme.</p>
<p>6. CSM, Parchetul General, INM, SNG, IJ au aderat la Strategia Națională de Comunicare, cum vedeți implementarea acestui proiect ?</p>	<p>Strategia națională de comunicare conține un plan detaliat despre modul de implementare și vom încerca să ne ținem de ceea ce am stabilit și agreat împreună cu partenerii noștri de proiect.</p>
<p>7. Ar putea fi de ajuns doar recomandările continute în Ghidurile Relatie cu Mass Media, Profesiile Juridice , recomandari pentru magistrati in social media si altele?</p>	<p>Evident că nu. Ghidurile sunt foarte bune și e bine că ele există. Dar cred că este foarte important să avem și oameni pregătiți în domeniul comunicării publice și dedicați acestei profesii. Trebuie să ne adaptăm permanent la noile instrumente de comunicare și trebuie să nu neglijăm niciodată impactul mesajelor pe care le lansăm în spațiul public.</p>

<p>8 In ce măsura protestele Baroului Bucuresti, Comunicatele UNBR si ale Barourilor din Romania v-au afectat si ce solutii aveti in aceasta situatie?</p>	<p>Există lucrări pe rolul Inspecției Judiciare vizând aceste aspecte și nu aş dori să fac comentarii pe acest subiect.</p>
<p>9 La ce nivel a ajuns sistemul judiciar in privința practicii neunitare si ce ați masuri ați luat in domeniul jurisprudenței nationale?</p>	<p>Inspeția Judiciară furnizează, prin controalele pe care le realizează, informații, în special Consiliului Superior al Magistraturii , inclusiv cu privire la elementele de practică neunitară.</p> <p>Nu cred că putem spune în acest moment care este nivelul la care s-a ajuns dar putem spune că se fac progrese.</p>
<p>10 Avand in vedere asociatiile magistratilor ,ce impact, ce influenta au acestea la nivelul CSM, la nivelul instantelor si al parchetelor, IJ, INM, SNG ?</p>	<p>Este adevărat că există foarte multe asociații de magistrați, nu cunosc exact legitimitatea fiecăreia, din perspectiva numărului magistraților pe care îi reprezintă, dar putem să observăm că această formă de exprimare a unor magistrați este din ce în ce mai prezentă. Nu aş putea spune că există influențe de vreo natură asupra activității Inspecției Judiciare din partea asociațiilor de magistrați.</p>
<p>11 Inspectia Judiciara si celebra sectie de urmarire a magistratilor este inca un subiect pe agenda profesionala a magistratilor , care este opinia dumneavoastra in privinta celor doua institutii?</p>	<p>Discuții au fost și o să fie tot timpul. Din perspectiva Inspecției Judiciare pot să vă asigur că noi ne vom face treaba atât timp cât va fi nevoie și legea ne conferă aceste atribuții.</p>
<p>12 Educatie Juridica...cum vedeti un parteneriat Mass Media- Curte de Apel-Tribunal Barou- unitatile de invatamant locale, ca beneficiari dupa modelul implementat la ARGES?</p>	<p>Educația Juridică reprezintă un alt subiect important căreia trebuie să i se acorde mai multă atenție. Părerea mea este că toate instituțiile ar trebui să aibă o implicare în acest domeniu, însă</p>

	<p>înțeleg și faptul că volumul de activitate al acestora de multe ori nu le permite. Și chiar noi suntem într-o asemenea situație.</p>
<p>13 Cum este perceput de catre justitiabili, Opinia Publica ,Societatea Romaneasca, demersurile unor instante intregi de a actiona MJ la alte instante pentru a obtine drepturi salariale ?</p>	<p>Discutăm despre dosare care sunt pe rolul instanțelor și nu pot să le comentez.</p>
<p>14 Sistemul aleatoriu in functionarea actuala, este un garant al obiectivitatii in activitatea parchetelor si a instantelor?</p>	<p>În acest moment există lucrări pe rolul IJ vizând aspecte privind sistemele de repartizare aleatorie, motiv pentru care nu pot să îmi spun o părere acum. La momentul finalizării acestor proceduri probabil conținutul analizelor noastre va fi făcut public și o să puteți cunoaște atunci părerea noastră.</p>
<p>15 Ce credeti ca este realizabil in mandatul dumneavoastra?</p>	<p>Cred cu tărie că întotdeauna trebuie sa ne propunem obiective realizabile. Eu sper să fie realizabil tot ce ne-am propus și deja se vede o evoluție. Vă spuneam anul trecut că o sa avem un sistem de evidență electronică. Pot să vă spun acum că el este operațional. Iată că deja ceva major din ceea ce ne-am propus s-a realizat.</p>
<p>16 Cand ar putea fi Mass Media partnerul CSM si al Sistemului Judiciar asa cum este privita relatia in Strategia de Comunicare si Ghidurile aflate in curs?</p>	<p>Această întrebare trebuie să o adresați CSM. Totuși eu cred că rolul mass media este unul foarte important, chiar elaborarea acestui Ghid venind să recunoască oficial acest rol.</p>

17 Cum isi propune IJ si Sistemul Judiciar sa sustina eforturile unor jurnalisti din Media de a implementa si continua Educatia Juridica , obiectivele din Strategia Nationala si Ghiduri?

Fără îndoială trebuie o implicare mai mare a instituțiilor din sistemul judiciar și salut orice astfel de implicare. Nu trebuie să uităm însă că volumul de activitate al instanțelor, parchetelor și al celorlalte instituții din sistemul judiciar este unul ridicat și acest lucru ne împiedică de multe ori să facem tot ce ne-am dori.

18 Un mesaj pentru Societate, Opinia Publica si colegii dumneavoastra ?

În aceste momente delicate nu pot decât să urez tuturor multă sănătate și putere să treacă peste aceste provocări.

Cu deosebită considerație,

*Lucian Netejoru*  
**Judecător Lucian Netejoru**  
Inspector-șef